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HUNOR 81B, 101, 82, 102, 83, 103
HORDOZHATO ELEKTRONIKUS ]
SZAMOLOGEPEK KOz0OS JELLEMZOI

8 vagy 10 szdmjegy, négy alapmiivelet
7 szegmens Kijelzés
hdlozati fesziiltség: 220 V *19%, 50/60 Hz
fogyasztds hdlézatrol: =3,5 VA
telepes lizem: =5 ora (feltoltott telepekkel)
megengedett kérnyezeti hémérséklet, és pdratartalom:

tizemeltetésnél: +5 ...+40C°; 75% (max.) .

taroldsnal: —25...+50 C°; 89% (max.)
sulya (teleppel): 1,25 kg + hdldzati zsindr
A szdmologépek formatervezett, froccsontdtt miianyagdoboza két
részbdl dll: alsé- és felsd paldstbol. Biztositékcsere csak a felsd paldst
eltdvolitdsa utdn lehetséges, a doboz oldaldn taldlhaté diszcsavarok ol-
ddsa utdn. Csak 63 mA-es biztositék haszndlhaté! A doboz legnagyobb
befoglalé méretei: 18220759 (42) mm.
Telepes vagy hdlozati lizemeltetés:
A vevd kivdnsdgdra (mdr az eladdskor is) a késziilékbe akkumuldtoro-
kat szerelnek. Ilyenkor a gép hdldzattdl fiiggetleniil is haszndlhaté max,
5 6ra id6tartamra. Ha a telepek kimeriiltek a 8 szdmjegyes gépeknél a
9. helyértéken, a 10 szdmjegyes gépeknél a 11. helyértéken egy ,kettds-

pont” jelenik meg: f~f--, ezutdn a tovadbbi telepes haszndlatot melldzni

kell, mert az akkumuldtorok a mélykisiités miatt tonkremehetnek.

220 V-os hdlodzatrol iizemelve -a telepek feltoltodnek (kb. 24P alatt) és
ujbol lehetdség van a hdldzattdl fiiggetlen lizemre. (A telepek akkor is
toltddnek, ha a gép hdlozati kapcsoldja ,,ki” dlldsban van, de a hdlo-
zati zsindrral a késziilék csatlakoztatva van a 220 V-os hdldzatra),
A telepek tultdltés ellen védettek. Ha a hdldzati fesziiltség (bekapesolt
dllapotban) megsziinik — pl: a hdldzati csatlakozdst megsziintetik —
a gép a telepek segitségével folyamatosan miikodik (halézatkimaradds
elleni védelem).
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KEZELOSZERVEK ES HASZNALATUK

A hat tipusnal azonos szerepet toltenek be a kovetkezo

. kezeldszer ek

C 10rlc hillentvi
Torli az Osszes regisztert, a gép alap dllapotba kertl.
Minden feladatot eszel kezdiink. Eredmény tilesor-
dulds esetén az egyetlen hatdsos billentyd.

CE a kijelzett regisztert t6rli billentyii

Csak a kijelzett regisztert torli, az elézéleg bevitt szi-
mok és miiveletek értelmének torlése nélkiil.

Hibdsan billentyizott szdm térlésére haszndljuk. Ered-
mény tuilcsordulds esetén hatdstalan.

A+ f - eljel valtd billentyvii
A kijelz6 mezdben levo szam elojelét ellenkezdre vil-
toztatja (gyakorlatilag: - T-el vald szorzdst hajt
végre).
+ osszeadas és eredmeény billentyii

= Pozitiv eldjelii szdm Osszeaddsidt végzi (az esetleg eld-

zden bevitt szam illetve szimok Gsszegével). Szorzis
vagy osztds esetén, ha a szorzo vagy az osztéd pozitiv
elGjell. az eredmény kihozataldra szolgdl. Hatvinvo-
zds esetén az .+ 17-edik hatvinyt dllitja eld. ha n-szer

nvomtuk le a billentydit, a billentyii lenvomii-

sa utdn.
kivonas és eredmeény billentyii
Negativ eldjelii szam Osszeaddsat végzi, (az esetleg

elozden bevitt szdam illetve szimok Osszegével). Szor-
zds vagy osztds esetén, ha a szorzd vagy oszo negativ
eléjelii, az eredmény kihozatalira szolgil.

X szorzds billentvii
El6jeles szdmok szorzdsdt végzi. A két tényezd Ko-
zott billentydzziik.
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A7z eredmény Kihozatala a }__':I vagy iI billentvii-

vel torténik, a szorzo eldjelétol fliggden.

|
A szorzds eredményve kihozhato a EXI billentyiinek
szorzo utini ismetelt megnyomisaval is. (Tey konnven
szamithatunk faktoridlisokat.)
osztas billentvii
Eldjeles szamok osztasdt végzi. A két ténvezd kizint
billentviizziik.

Az eredmeény kihozatala ;1_#]\':@'\-!___: billentylivel

torténik. az oszto eldjelétsl fiiggden. A hdnyados
f l

kihozhato az [%— billentylinek az osztd utdni ismételt

megnyomadsdval is.

konstans tarolo kapcsolo

A négy alapmiivelet végzésekor ,,KI” dllapotba kell

kapesolni!  Bekapcesolva: szorzdsndl a  szorzandot,

osztdsnadl az osztot tirolja. Iyenkor csak a kiillonbdzo
szorzokat vagy osztandokat kell bebillentyiizni, a

megfelelé szorzatok illetve hdanyadosok a ig il
g billentylik segitségével megkaphatdk.

szamjegy billentyiik
A bevinni kivdnt szdmok billentytizésére szolgdlnak
(a helyértékek csokkend sorrendjében).

tizedespont billentyi

Az elsé tizedesjegy elStt lenyomva, a szdm e!é rendeli
a tizedespontot. Csak akkor haszndljuk. ha van érté-
kes tizedesjegy. Egész szdmok bevitele utdn (ha nincs

N



tizedesjegy), sziikségtelen haszndlni. Ha egész jegy

nélkiili tizedesjegyet visziink be, akkor a tizedespont
elott szitkségtelen a ]ﬁ billentyiit lenyomni.

A KOVETKEZO MUVELETEK A HUNOR 81B...103 TIPUSOKKAL

VEGEZHETOK
Feladat billentyti kijelzo
- _f
—a-b+e¢ i C 0
I—
a a
_ —a
b b
; —a—b
c c
: Z —a—b+c¢
i
(—a)yxb = i C 0
a a
| —
P —a
|
P X —a
d
b b
1
T — (ab)




Feladat billentyii Kijelzo

a % (—b) C 0
a 43
-.;— o
b b
; —ta by
ax(—b) ¢ (~¢)= | C 0
a d
X a
b b
:_ --(ab)
. N
o - (ab)
(8 (

_ (abjc)




Feladat billentyii kijeizd

(a+b—c)xd
e

_f:

(a+b)

(a-b—c¢)

(a+b-¢)

d

(a+b—c)d

(a+b—c)dle

S

bl S s ™ |ele | ><‘|||1 o i+ s ln+]| 2o

[(a+b—c)dle] -f




Feladat billentyii kijelzd
axb = [ C 0
axe = ‘_{ K 0
axd = a a

X a

b b

. (ab)

C C

: (ac)

d d

- (ad)
agb= C 0
ceb= «~ K 0
d % b= a a

9

7 a

b b

+

— (a/b)

C Cc

+

_ (c/b)

d d

o

(d/b)




Feladat billentyii kijelzé
atx b = C 0
= K 0

d a-

X a

b b

- (ab)

; (a*b)

i (@b)

N (@ b)
aq b C 0

< K 0

a a

.

L ]

b

+

- (afb)

il (a/b)

: (a/b®)
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A KOVETKEZO KEZELOSZERVEK CSAK
A HUNOR 81B, 101, 82, 102 TIPUSOKNAL

74210F

T

TALALHATOK

tizedespont kapcsolé

F allasban az eredményben a tizedespont a nyolc
helyértéken bdrhol bedllhat. Akkor "haszndljuk, ha a
maximdlis nyolc szdmjegy pontossdgot kivdanjuk el-

0,1, 2,4, 7 fix tizedes bedllitdsdt jelenti az igénveknek

megfeleléen. Ilyenkor automatikusan ke-
rekités is torténik a nem dabtdzolhato elso
helyérték alapjin. Ha az eredmény vagy
a bevitt szam tobb egész jegyet tartalmaz
mint amennyit a fix tizedes beallitds meg-
enged, akkor az egész jegyek kiirdsa érde-
kében a gép a tizedespontot a fix dlldsbol
felszabaditja (az egész jegyek kiirdsdt aka-
ddlyozd tizedesjegyeket értéktelenségiik
sorrendjében ,,eldobja”.) Fix tizedes be-
dllitdsdt akkor haszndljuk, ha az eredmény
leolvasdsdt konnyiteni kivdnjuk és kisebb
pontossdg is megfelel.
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A KOVETKEZO KEZELOSZERVEK CSAK
A HUNOR 82, 102, TIPUSOKNAL TALALHATOK

00 kett8s nulla beviteli billentyii

sok nulldt tartalmazé szdm bevitelét gyorsitja. Le-

nyomdsa két ,,0” bevitelét eredményezi.
% szdzalék billentyi

a kijelzett szdamot 100-zal osztja.

%o ezrelék billentyii

a kijelzett szamot 1000-el osztja.

A/D a kijelzett szdmot 100-zal osztja és a megfelelé szorzds
vagy Osszeadds parancsot is végrehajtja, az aldbbi pél-

ddk szerint.
A 6—17. oldalon kozolt fontosabb miiveleteken feliil a HUNOR 82, 102
tipusokkal az el6bbi 4 billenty(i alkalmazdsdval még a kovetkezd fel-
adatok végezhetdk el. A konstans kapcsold dlldsa k6zonbos az aldbbi fel-
adatoknal.

Billentyd kijelzé meg jegyzés

C 0

a a

X a

b b
A/D ab/100 b%-a a-nak, vagy

a%-a b-nek
- a-+ab/100 a értéke b'-al
= megndvelve

12



Billentyii kijelzo meg jegyzés
C 0
a a
[
L+ a
b b
_; a+b
¢ c
-+
- at+b+ce
X a+b+c rész osszeg
ff d ?:; él’lék
A/D (a+b-+¢)(d/100) rész Osszeg dV-a
C ] d rész Gsszeg d%-0s
_ (a+b+co) |1+ 100 novelése
C 0
.a a
X a
b b
' AD ab/100 b%-a a-nak
_
X ab/100
;
¢ ¢
' AID (ab/100)¢/100 az a, b%-nak a ¢'-a
h




Billentyd kijelzé meg jegyzés

,—"_'—
C 0
a a
X a
b
A/D ab/100
C ¢
—
|A/D ac/100
d d
AD ad|100
|
- a-+adf100
e ¢
|
IA/D ae/100
Err———]
I
- a+ ae[100
1 C 0
a a
X a
b b
-
{A/D ab/100 b%-a a-nak,
— (vagy a%-a b-nek)
' - a—ab/100 a-nak bY-os csokkentése




Billentyii kijelzd meg jegyrés

e U
a a
: AD a/100 A/D mint % billentyii
S
_ /100
|

; b~ a/100
A/D b+al00
—d 100
C 0
I_ﬂ_.l a
X
b_l b
L+
- ab

% abf100
e 0
5 5

| 00 500

% 5.00




A KOVETKEZO KEZELOSZERVEK CSAK
A HUNOR 83, 103 TIPUSOKNAL TALALHATOK

| x? négyzetreemelés billentyli
— Négyzetreemelés végzése az esetleges el6z6 miiveleti
parancsok végrehajtdsdval.
¥x gvokvonds billentyl
— pozitiv eldjeles szamokbol négyzetgydkvonds végzése
— az esetleges el6z6 miiveleti parancsok végrehajtdsa-
val. =
Negativ szdm esetén hibajelzés =  keletkezik,
A 6. 7. oldalon ko6zo6lt miiveleteken feliil a HUNOR
83, 103, gépekkel a kovetkezé fontosabb miiveletek
végezhetGk. A konstans kapcsolod dlldsa kozombos a
kovetkezd feladatokndl.
Billentyd kijelz6 meg jegyzés
C 0
I—
a a
| a
b b
C¥x Vb
——
Xz b
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Billentyii kijelzo meg jegyzés
C 0
a a
X a
b b
Vx Vab
| C 0
a . a
1
K :
—
b b
Vx Valb
C 0
9
Al -9
VX 3 ha az x=0, akkor egy
—— hibajel is megjelenik
==
e 0
—
a a
|+
| a
[ S—— |
- b
, Xg bﬂx
X b

17



Billentyii kijelz6 meg jeevzés

C 0
a a
a
b b
x® (ab)?
—
C 0
d a
. ‘
b b
x? (a/b)?
C 0
9
+ /- -9
' x? 81

18



KIEGESZITO PELDAK
A HUNOR $1B, 101, 82, 102, 83, 103 TIPUSU
SZAMOLOGEPEKHEZ

Reciprok szamolds:

a konstans kapesolo haszndlatdval a kovetkezéképpen:

ahol K jelenti a konstans regiszter kapcsolo balra toldsdt, vagyis a kons-
tans regiszter bekapesoldsat.

K jelenti a konstans regiszter kapcsold jobbra toldsdt, vagyis a kons-
tans regiszter kikapcesoldsiat. Ez utobbi miiveletre mindig fokozottan
tigyeljlink, mert bekapcsolva felejtett konstans regiszter lehetetlenné te-
szi uz Osszeaddst €s a kivondst a tovdbbi miiveletek sordn!!

pl: ———l_l—»— = 0,97297
T
E|4E'9KE'E Q] EIK = 0,972973
] i
4x9 39 ]
4%9

(a kijelzoben leolvashatd eredményt a tovdbbiakban aldhuzzuk)
A kovetkezé példakban bemutatjuk, hogvan kiiszobolhetd ki a kiilon
memoria regiszter hidnya ugy. hogy nem sziikséges a kozbensd rész-
eredményeket dtmenetileg feljegyezni.

1e



Két szorzat dsszege:

(AXB)+(CX D) = [i%_‘i ——C]

pl:  (3X4)+(5%6) = [M—‘Hs] 6 = 42

SRR EREEE

Harom szorzat dsszege:

(AXB)+(CXD)+(EXF) = [{AT;B | ‘]X%':.-E]XF

pl: BX4)+(5X6)+(7TX8) = {[3><4 5] %TT]VS

PR DD

Két tort dsszege:

A C |AXD !
E*B—[ B ”]"‘5
bl 2 i=[ﬁ£+4]><%_14666666

B '
HZH D{I DD Il‘%essea

Hdrom tdrt dsszege:

C E AxXD Fol o
(LB ]

CTEN

20



4

6 8
P B0 e

Hdrom reciprok dsszege:

3 5 7 6 8
ol: 3 _+~_{[3L+5]>< +7] I—~2458333"

{pl: hdrom kiilonb6z6 ellendllds parhuzamos kapcsoldsdnak eredd ellen-
dlldsa)

S T B [

R RRTR N7 LR T
ha R,=10; R,=20; Ry=30;

20E|10 1 30['20 1 Hw EDE

Ry = 54545464

Gydkvonds:

4 8
A HUNOR 83, 103 gépekkel a négyzetgyokvonds (illetve VLV
.. stb) kozvetleniil a| yX billentytivel elvégezhetd.

Sziikség esetén a gyokvonas a HUNOR 81B, 101, 82, 102 gépekkel is el-
végezhetd a kovetkezd modszerrel:

altalanosan: ]("E = [—au-:—(fz— ])]X—}:l- =Y, ahol n=1,2,3, ...
¥ n

Y, becsléssel meghatdrozott kozelité gyok, Y,-t ismét behelvettesitjiik

€s kapjuk Y,-at, stb, stb. Jol vdlasztott ¥} esetén mdr 1, is nagyon pon-

tos gyokot ad. A becsléssel meghatdarozott ¥ alkalrassdgdt eldzetesen

konnyen ellendrizhetjiik, hatvanyozdssal.

21



Kiilonboz6 gyokkitevék esetén a megoldoképletek a kovetkezdk:

Va = %H’l]x—; =Y, ...
:;-"E = {;}4—21 xl;‘— = Y e
Va - ;—}+3 x%= Yo ...
Va - ;}H xl;l = Yo, ...
stb, stb,

legyen Y, =4 (¥,)® = 64 }o—[E'Z] hd

1l

2R a0 s e

a kijelzében levs Y, értékével tovabb szdmolunk

L]

Yy = 42171973

Y, = 4,2291666
(feljegyezni)

e e

(Y4)*=75,001 794, vagy tovibb folytatva Y,=4.217163 3 és ekkor mar:

(Y,)?=74,999 994

pl: Y8000 = ?
legyen Y; =6 (becsléssel) 6°=7776

e J AU 2 Je oL

Y, = 60345678
(feljegyezni)

A kijelz6ben levo Y, értékével tovdbb szdmolunk

22



HS Y, = 6,0341764

| ! y r.
proba: K HEI E] L;I (Y,)* = 8000,0000

Szogfiiggrények :

Néhdny fontosabb konstans és dtszamitds:

= 3,1415926536 ...

vagy kozelitden:

113
Fokok és ivpercek dtszamitdsa ivmértékre (radidn-ra):
. X ol n
o (radian) = ——-— = 0,017453293 o~
180
caav Lasalitdan - 355 W
vagy kozelitoen: mxz
— . nxX o ,
2 (radidn) = 180560 = 0,000290 888 209 X «
355

vagy kozelitéen: m‘m R

[vmérték (radidn) dtszamitdsa fokokra és percekre:

> = 120 Yy = 57295779513 X % = 5T°17°45" X 3
o 180X113 -
vagy kozelitéen: 355

pl: “iou - 130E|3,141 5026 || 57,29578

{levonjuk az egész részt)

23



Ln
~1

0.29578 Héo 17,7468

levonjuk az egész részt)

0,746 8 60 44,808”

Az eredmény a levont értékekbdl és az utolsé szorzatbol 4ll:

180° =57° 17" 44,808” = 1 radidn

J TN

s
w
2
(1}
—

.
~1

Loy

A kovetkez6kben kozoljiik a gyakrabban hasznalt szogfiiggvények ki-
szdmitdsdra alkalmas Osszefiiggéseket

Sinus

az

-1
. a o
(1) sina = [[ﬁ—i—l] X 10—?])(-3— (a radianban!)

korlatozé feltétel: 0 < a < ;

pontossdg: (egy fokhoz tartozo hiba, %-ban)

0° ... 30° < 0,001%
“130° ... 45° < 0,006%

fokozott pontossdggal:

. a2 -1 a2
(2) sma:{ Ejt] ><2i—ll]><_60~r]}><a
(3) sina = cos [;—a]

korlatozo feltétel: _4”_ <a< _;i

pontossdg: (egy fokhoz tartozé hiba, %-ban)
{45O ... 70° = 0,001%
“170° ... 90° < 0,0001%
pl: sin30°=?

24



30° radianban: 30X -—

180
30< 355
kozelitéssel: 1137180 <180
I3{} HZ&SSDII% H 180 l 0,523 598 8 radian

(feljegyezni)

alkalmazzuk az (1) képletet és folytassuk a mdr kijelzében levd szdmmal:

a feljegyzett szam

EI3 E 0,4999977 (sin 30° = 0,5)

2 =1 2
@)  cosa = [[§—0+1] ><5~3]><f—4+1 (a radianban)

Cosinus

korlatozo feltétel: 0 < a < %

pontossdg: (egy fokhoz tartozé hiba, %-ban)

{ 0° ... 20° < 0,0001%
1 20° ... 45° < 0,001%

fokozott pontossdggal:

) cosa =
tga

(sina (2) képlettel, tga (8) képlettel)

(6) cosa = sin [—;— a]

korlatozdé Stel: ~ < g = =
orlatozo feltétel 7<9<73
pontossdg: (egy fokhoz tartozé hiba, %-ban)

25



{45° ... 60° < 0,006%
“160° ... 90° < 0,001%
pl: billentylizés a (4)-es képlettel:

b o] 2 [
- d -l d

eredmény: cosa

Tangens

1
(N tga:[[—%g‘/_ae-{-i] ><5+1]><-—-

korlatozo feltétel: 0 < a = Z
pontossag: (egy fokhoz tartozd hiba, %-ban)

0°...20° < 0,001%
ay 20°...35° < 0,01%
35°...45° = 0,03%
fokozott pontossaggal:

. (=17 ) e a?
(8) tga—{[[ 5 Xa ,1] X 84 +1 ] 255+l}

-1
%) tga = ctg [—;5— a]

Kkorlatozé feltétel: ; <a< %

pontossdg: (egy fokhoz tartozé hiba, %-ban)

45° ... 55° < 0,03%
al 55° ... 70° < 0,01%
70° ... 90° < 0,001%

pl: billenty{izés a (8)-as képlettel
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eredmény: igd

pl:tg 35°=? 35 = 0,6108652r —a  a* = 03731562
(7) képlettel tg 35 = 0.700 179 {a radidn dtszdamitds a
(8) képlettel tg 357 == 0.700 206 9 kozelité képlettel)

Are sinus

-1
'_><(12~§—Il -.-'\:10-;~17}><i

(10) arcsina = l[ 37

b2
- 8L

korlatozo feltétel: 0 = a < 5

pontossag:
0 ..02 = 0,0001%
0,2-...03 = 0,001%
0.3 ...045<=0,01%
0,45...0,5 <= 0,03%
fokozott pontossaggal:

L —25 5 ‘1\ . a .
{ll} an..sma—”[?xa T}} Xlsgfﬁilxi‘g—{ﬁﬂ—]},{ﬁ
(12) arcsina = —4a1;n1_s.1_n_b_t5

2
1
2

= q =]

korlatozo feltétel:

b:},’]—”z"i

pontossag:
0.5 ...0.65 = 0,05%
0,65 ... 0,75 = 0,01%
0.75...0,90 = 0,001
0,90 ... 1.00 - 0.0001%
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(Megj.: az arcsin b értékét a 10 vagy Il-es képlettel kell szamolni)
pl: billentylizés a (10)-es képlettel:

ool L 1 % <

eredmény: arcsina

pl: arcsin 0,27=7?

(10) képlettel arcsin 0.27 = 0,273391 7 r = 15° 39" 51"
(11) képlettel arcsin 0.27 = 0.2733929 r = 15° 39" 51"

Are cosinus

i

(13 arccosa = ——arcsina

1
i

korlatozo feltétel: 0 « a = 1

pontossdg azonos a sin a-ndl kozoltekkel.

Are tangens

(1 arctga = [(0.6xa®+ 1)1 5+4] % g

korlatozd feltételek: 0 = a = 0.5

pontossag:
0  ...0.2 = 0.0001%
0.2 ...03 - 0001
“Y0.3 ... 045 < 0,003
0.45...0.50 - 0.02%
(15) arclga = arctgh - 0.46306476

korlatozo feltétel: 0.5 - w - |

28



- .
(15b) b::[[l-%l] :.-/.5--1]:/—,’-
[ =

pontossag:
{0.5 ... 0.85 = 0.0001%
"10.85 ... 1,00 = 0.0017,

(Megj.: arc tg b értékét a 1d-es vagy 16-os képlettel kell szdimolnij
fokozott pontossaggal:

2 -1 2
c':ifJI arctga 2{{[5/(3—-— ]] w 2] - 4J“/“:f:|;3 -‘?‘I}'-"'.U

--2xarctg [I—J +r
a —
2

I's

{17 arclga =

korlatozd feltétel: a = |

(Megj.: arc tg-{l-?- értekét a 14, 15 vagy 16-os képlettel kell szdmolni)
pl:arctg 0,75 =7
0.5<a=1 ezért (15), (15b) és (14) képletekkel szaniolhatunk

a most kijelzett érték: b = 0,181 818 (feljegyezni),
a feljegyzett szam
zdben levé szammal

arctg 0,75 = arctg b+ 04636476
folytatva a kijelzében levdé szdammal
9 D (arctg b = 0, ]798534] folvtatva 346364?6 EI
- T =
HISG]IIBH%\ 36,869 887

| ] = = ={i |
[ - I L[4 [
{arc 1g 0,75 =0,643 501 radidn). dtszamitds fokokra: folvtatva a kijel-
arc1g 0,75 = 36,869..
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Logaritmus szamitdsokhoz alkalmas Osszetliggések

Természetes logaritmus

(18) Ing = [(—0,6 xb*+-1) 15+ 4]x 23}<b
korlatozo teltétel: 0,7 — a — 1.6
: — 1 . .
(18b) b= (@) X (-2
a+l

a hba = 0,0003%

‘) /
(19 Ina={[(-06xb+1)"" :-;:S—-4]><%—f:——;-0,693!4?2}><n

korlatozo feltétel: 0,7 — ;_‘ - 16

a
2 a ot
19b b=- = |==+1] #(=2)+1
(190) = 2 =[] e
St
pl: In75 =7
< . o . L 15
a =75 (19) képlet korlatozé feltétellel: 0.7 = =g ~ 1,6

n = 6 esetben. —Z—?— = 1,171 875

(19b) képlettel: b = 0,0791368
(19) képlettel: Ina = 4.3174884

billentyiizés: ;Elz K El EI El - 64 (2° =64, n = 6)

(a kovetkezé miiveletsor el6tt f!)

H75E|64 Fl .171875) 1 E'K[K gElz I 3

(b =0,0791368)
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ITTW

w

2NER

B

D.‘)BG 0,693 1472
L.-

X] 6 43174884

st
175 =4,3174884

x
Pt

L_L.IHJ~

!

Kizonséges vagy 10 alapi logaritmus

20 loa ¢ Ina Ina
{ } = =
\ O824 =10 T 2.302585093

2t
21y loga = {[(-0.67b*+ 1)1 x5+4] % -0,693 1472

H
~ 2,302 585003

Exponencidlis fiiggrény

(22) = “[gﬁ 1]_ A(—5) -:—6]><{1—t——0,5}_ -1

korlatozo feltétel: 0 < a - 1

pontossag:
10.00...0,6 - 0.00001
ay 0.60 ... 0,75 = 0,0001%
0.75... 1,00 = 0,001%
(23) ha a =1
pli ¥ = ey e
193

= 2,718 30¢
= 183098

e = 2,718281 828 vagy kozelitéen =
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az eléz6 példa sordn kiszamolt In 4,317 488 4 felhaszndldsan

pl:
3 _—
szamoljuk ki } 75 érékét
I i
¥ In75 = %I.wuxxd.:l I 14391628
| i il ekt
) képletekkel:

a kapott logaritmus érték visszakeresése (23). (
(,I.I-'\'.Ilﬁiﬂ — ('] W {,n,mnm:u

(01391628 _ Ic 0.439 1628 E]Dsr} ME i; K

:ll DHSIG ID{}-H‘)]()E‘S ]D! K
J
[l! I [I _____ 5514078

15514078 ¢ == 4,2171635

175

Kiegészitd példik a HUNOR 83, 103 gépekhe:
to bemutatunk néhdny to-

Az eddig kozolt kiegészitd példakon kiviil még

vibbi alkalmazdsi lehetdséget

Két négyzet dsszegebdil vont grvik

L:J

a0

Hdarom négyzet dsszegebil vont gvak
L2
] ll xC



- 4 1j2
pl: }3‘-’+42+I22::H [ ]+I>f ]J-]} w12
12
i | -

I'x | billentyd ismételt alkalmazdsdval 2" gydk dllithato el

X4 12x-|1 12.7_

il,‘)‘)‘) 999

igy lehet 4.5 8.7 16. gyokvondst végezni

!lebi!lcm_\'(i ismételt alkalmazdsaval ¢*" hatvinyt dllithatjuk eld.

Egyes esetekben a tortkitevdjii hatvdnyozds is megoldhato || xfés x"'l
billentylik felhaszndldsdval, (ha a nevezd=2")

4

pl: &t =})d = C KaFX r: | |1>( ]x u”’

e D8 8 R I
i e

Az és | x*] billentyiik lenyomdsdval az elézd szorzds ill. osztds mii-
veletek is végrehajtodnak:
nem torténik talesordulds a kovetkezd esetben

pl: 99999999 | x| 66666666 sth

kétszeres talcsordulds torténik a kdvetkezo esetben

pl: 99999999 B 66666666 H sth

A konstans regiszterben levd szam (ha K) elveszik ha kozben ’} x| il

billenty(it haszndljuk!
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EMG 71081, 71082, 71083, 71101, 71102, 71103

»
”A -
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TARTOZEKJEGYZEK

tartozékok:

Hadlozati csatlakozo vezeték esatlakozé dugdkkal 1 db
(HL 701 L-60 2.5 A egyenes ,,MUFLEX” csatlakozé MTL
2%0.75 mm? lapos vez. 3m hosszd, fehér+hiively 5813 sz.
2,5 A 250 V Csehszlovdk gydrtmadny.)

220 V — 63 mA csoves olvado biztosito betét (késleltetett) 1 db

Csomagolodoboz 1 db
Portorlo 1 db
PVC zacské 1db
Haszndlati utasitds 1db
tartozékok:

Akkumuldtor készlet (2X9 V 300 mAJG.) 1 készlet

(ER 9300 MEDICOR gydrtmany).



A késziilék zdrdsa és nyitdsa.

A 7

L jelli nyil irdnyiban mozgatva az Osszefogd fiil felhizott
menetes furatdt a klaviatira ala cstisztatni.
II. jeld nyil irdny4ban lecsukni.




A HUNOR Szamolégépek Szervizelését az
IRODAGEP TECHNIKAI VALLALAT

BUDAPEST, V., Bécsi u. 8—10.

Az aldbbi cimek alatt végzik:

Budapest, VI., Nagymez8 u. 19.
Békéscsaba, |okai u. 15.
Debrecen, Himén Katé u. 32/a.
Gyér, Puskas Tivadar u. 17.
Hédmezévasarhely, Szamuely u. 1.
Miskolc, Kiss tabornok u. 2.
Nagyk8rés, Orkényi u. 62.
Nyiregyhaza, Arok u. 13.
Salgétarjan (Zagyvapilfalva) Harsfa u. 2.
Szeged, Gyapjas Pél u. 2.
Szekszard, Széchenyi u. 26.
Székesfehérvér, Széchenyi u. 89.
Szolnok, Sagvari krt. 32.
Veszprém, Papai u. 31.
Zalaegerszeg, Suté u. 2.
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